

Nuestras crónicas

El imperio del trámite

Lo han referido los periódicos, importa divulgarlo hasta donde sea posible. El otro día se le presentó a la puerta de una cárcel, un individuo mal trajeado, y le dijo suavemente al centinela: —Vengo a que me encierren ahí. No encuentro trabajo. Reviendo de hambre. Haga que me prendan. Yo no puedo continuar así por más tiempo. El militar le miró con ojos desorbitados por la sorpresa: —Pero, bien: ¿Ha cometido usted algún crimen? ¿Ha reventado usted algún delito? —No, señor. Nunca hice daño a nadie. —Entonces, usted no puede entrar en este cárcel. Es usted un hombre honrado; vaya con Dios. El soldado prosiguió, arma el hombre, pasándose a la puerta del siniestro edificio donde solo tienen acceso los miserables o los desventurados. Horas después, prestando idéntico servicio, en un nuevo turno de facción, vio llegar al hombre aquel. No venía sólo. Dos representantes de la autoridad le acompañaban, graves y desabridos. —Me fui a comer a una taberna—le dijo el desaharrado al centinela—. No pagué, y me traen aquí. Ya tengo techo y rancho seguro. Me he salido con la mía. Y sonrió espantosamente, como otro Juan Valjean. El centinela, lleno de buena fe y de lástima, le dejó pasar. Aquel ciudadano tenía derecho a que se le franquease la entrada en la cárcel. Para instalarse en ella sin dificultades había que llenar un requisito, era necesario cumplir un trámite: delinquir. El hombre honrado supo hacer lo preciso para dejar de serlo. Ningún obstáculo debía, pues, oponersele. Lo excepcional del episodio no quebranta la generalidad de la regla. Una vez más vemos que el trámite manda y gobierna en la vida. Recientemente un abogado nos comunicaba el caso de cierta pobre viuda de un funcionario del Estado, a la que le correspondía percibir una pensión que aliviara su desvalimiento económico. En nombre de la equidad, de la justicia, de la conciliación, pudo y debió otorgársele. Existe una ley que reconoce tal derecho. Pero, a la vez, existe asimismo, una reglamentación

que fija plazos, diligencias, formalismos. La vida ignoraba tales disposiciones—por que no ejercía la profesión de envuador—, y cuando se presentó en la covachuela correspondiente, a fin de que le entregasen los dineros, un empleado, del no dispuesto por los legisladores, le notificó que la pensión le había sido denegada porque la aspirante a pensionista había dejado transcurrir el término concedido para formular la oportuna solicitud. Tal retraso, meramente burocrático, era de unos días, nada más. La viuda suplicó, apeló a las consabidas influencias, en apoyo de sus pretensiones, que reputaba legítimas. En la covachuela se le repitió una y mil veces que en efecto, la legitimidad de sus pretensiones era evidente, pero que el Estado, por incumplimiento de un pequeño requisito, no podía remediar su situación, y la dejaba, tranquilamente, en la miseria... ¡Ah, sí! Frente a los dolores, y los dramas, y las horas crueles, un hado fatal, vestido de baldique, opone sus pólizas, sus papeles sellados, sus diligenciamientos y sus providencias, piagadas de gerundios. El trámite lo es todo. Ninguna majestad alcanzará lo sustantivo y fundamental si no le ciñe su corona lo adjetivo y procelario. Inútil es que tengamos un derecho si no nos damos prisa y maña para respetar las formalidades externas y accesorias de que está erizado. Cuando se cobra, como cuando se paga; si cumplimos un deber o utilizamos una atribución, hemos, antes que nada, de observar con todo cuidado el procedimiento. En el castillo aguarda la precesita soñada; pero, antes, hay que matar al dragón del trámite, monstruoso y espantable. Y si el trámite nos despedaza, nos quedaremos sin ella. No pretendemos insinuar con esto el afán de que desaparezca el dragón, que es inevitable por muchas razones; pero sí la conveniencia de que se le domestique y, aun de que se encierre lejos, detrás del castillo. Qúitensele cabezas, córtensele las garras, téngasele menos terror... Todos los ciudadanos simples y lógicos lo agradecerán de rodillas... E. RAMÍREZ ANOEL

cuartel y los deberes de ciudadanía que vuestros oficiales os enseñaron. El valor moral de una nación es la suma de los valores morales de todos los ciudadanos. Recordad siempre este acto que solemniza una Misa y el desfile ante la bandera y que se celebra en la Casa de la Ciudad, ante representaciones de todas las clases sociales. Poned vuestro pensamiento en Dios, en la Patria y en el Rey, y sed muy felices en vuestros hogares. Terminó con vivas a España, al Rey, al Ejército y a Granada, que fueron contestados con entusiasmo. El general Marzo fue muy felicitado. Acto continuo comenzó el desfile de los soldados licenciados ante sus respectivas banderas, haciéndolo antes la de Infantería además de los de esta arma, los de Intendencia y Sanidad. El número de estos son: de Caballería, 167; de Artillería, 265; de Infantería, por encontrarse la mayoría en África, solamente desfilaron 7; de Intendencia, 8; y de Sanidad, 6, en total, 453 individuos. Los premios de 100 pesetas, correspondieron: al cabo de Lusitania, José Ibáñez y al soldado de Artillería, Antonio Rodríguez García; los de 50 pesetas, a los soldados José Arenillas, de Caballería y Juan Orozco Navarro, de Artillería, las menciones honoríficas, a los soldados de Lusitania, Antonio Ruiz, Juan Ramírez y Enrique Ruiz, y al cabo Juan Fiqueras y soldados Eusebio Martín y Vicente Suárez Algaba, de Artillería. Los premios de Infantería no se repartieron por estar, como hemos dicho, la mayoría de los soldados en los campos africanos. El comandante de Caballería, señor Ribot, en representación de S. E., estuvo encargado de recibir a las autoridades y de los invitados, señalándoles el sitio que habían de ocupar. Estas fueron, entre otras, el Gobernador civil señor Horcada, el Alca-

de de marqués de Casablanca, los Tenientes de Alcalde señores Barrios, Acosta, Serrano, Allendesalazar y los concejales Montebou, Vico, de la Cámara, Nestares, Beltrán, Duarte y Vallejo. Los generales de división don José López Torrens, don Ricardo Morales, don Melchor Sáiz Pardo, don Manuel Prieto y don José Márquez, los generales de brigada don Carlos Campos, don Antonio Díaz Barrientos y don Eduardo Valderama, los coroneles don Enrique Cardona, de Infantería, don Ramón Álvarez de Ossorio, de Caballería, el teniente coronel de Artillería don Luis de la Guardia, que mandaba todas las fuerzas, y todos los jefes y oficiales franceses de servicio. Asistieron también el señor conde de Miravalle, por el Cuerpo consular; por el Consejo provincial de Fomento, el secretario señor Rivero; por la Cámara Agrícola, el presidente, marqués de Ruchens; por la Escuela de Artes y Oficios, el director señor Gamero; por la Cruz Roja, el señor Iváñez; por la Escuela Normal, su director señor Vargas y los alumnos Blesa, Chavarino, Córdón, Merino, Izquierdo, Baquerizo, Molinero y Llanes; por el Instituto, los profesores Sres. Guerrero y Tamayo; por la Cámara Urbana, el señor Fernández de Córdoba; el delegado de Hacienda, señor Gómez de las Cortinas; el Administrador de Correos, señor Gisbert; por la Asociación de la Prensa, el secretario don Narciso de la Fuente; por el Clero castrense, don Justino Muñoz. El altar fue construido bajo la dirección del capellán señor Isaac y del secretario del Ayuntamiento señor Horques. La imagen de la Purísima que aparecía en él, pertenece al Regimiento de Córdoba. Durante el desfile, la Banda Municipal tocó la Marcha Jilifiana y varios aeroplanos evolucionaron muy bajos sobre el patio del Ayuntamiento.

ASPECTOS INTERNACIONALES

CONSULTA DE MÉDICOS EN GINEBRA PARA SALVAR AL MUNDO ENFERMO

Resucita la laboriosa crisis política francesa—nada más que la política, pues la económica no lleva traza de ser resuelta verdaderamente nunca—y sacado a flote, por fin, el tratado de Locarno, el tema de mayor interés que ofrece a la consideración de cualquier país civilizado la actualidad internacional es el de la próxima, inminente reunión del Consejo de la Sociedad de Ginebra. Dada la importancia de los asuntos a tratar y la estrecha concatenación que existe todos ellos, las sesiones del Consejo—que se abrirá en la próxima semana—han de ser difíciles, lentas, y es de desear que sean decisivas. Al menos, el cuestionario a debatir es bastante extenso y, sobre todo, el carácter de la reunión deja de ser el de un Consejo de Administración, de un «trust» de Estados poderosos, para empezar a convertirse en el del amplio Consejo de familia numerosa... O mas bien, dada la situación crítica del mundo, el de una Consulta de Médicos, para decidir el tratamiento más eficaz a que debe ser sometido un paciente grave. Porque, si suponemos la tierra, la civilización, como un cuerpo humano, no está ahora su dolencia localizada en un solo miembro; no es Francia—la cabeza—y otros órganos de los que se hallan lesionados, sino todos ellos y cada uno con la lesión peculiar que más gravemente podría afectarle. Por ello, esta vez, no se reúnen en Consejo únicamente los representantes de los diez Estados que lo componían hasta ahora, sino catorce representantes mas, delegados por las respectivas Naciones recién adheridas a la Asamblea.

La primera cuestión que debe examinarse es la de Mosul, aplazada este verano hasta que el Tribunal permanente de Justicia Internacional de La Haya respondiera a la consulta jurídica que se le formuló sobre la competencia dudosa del Consejo o la Asamblea de los S. D. N. para discernir la razón de los litigantes. Es probable que, a más de decidir sobre las fronteras del Irak, el Consejo decida asimismo—o al menos inicie la discusión—sobre el mandato de Inglaterra en el Irak, y, en este caso, que examine los medios de verdadera eficacia a que habría de recurrirse por la S. D. N.—crigida entonces en poder ejecutivo—para hacer cumplir los acuerdos que se adoptaran. El segundo tema que se debatirá será el Informe de la Comisión presidida por Sir Horace Rumbald sobre el reciente litigio fronterizo entre Bulgaria y Grecia. A este informe, que es como el diagnóstico del malestar greco-búlgaro, seguirá la discusión de una ponencia integrada por determinadas recomendaciones para evitar nuevos incidentes violentos entre búlgaros y helenos: el tratamiento del mal, como si dijésemos. La tercera cuestión—la más grave, sin duda y de más laboriosa solución—es la que afecta a la reducción de los armamentos. Antes de la sesión plenaria del Consejo, se habrá redactado un esquema de la Conferencia Mundial del Desarme, a cargo de un sub-Consejo compuesto por los técnicos de los distintos Estados, miembros de aquél y las comisiones de peritos interesadas. Aún no se sabe si, por lo pronto, la S. D. N. examinará la reducción de toda clase de armamentos, o si solamente de los armamentos terrestres. Francia tiene presentada una moción con arreglo, naturalmente, a sus necesidades—o a sus temores—Inglaterra presentará probablemente otra relativa a la supresión de los submarinos como unidades de combate. Norte América—no representada todavía en el Consejo—enviará al mis-

Novelistas españoles Armando Palacio Valdés

Al sólo anuncio de que el patriarca de las letras españolas e ilustre académico don Armando Palacio Valdés iba a publicar una novela que esta semana salió a la luz pública, se ha producido en el mundillo literario extraordinaria expectación. El suceso es confortador, pues revela que la sensibilidad, el gusto e interés por los buenos libros no está apegado. Aunque la condición de la vida moderna, egoísta y práctica, haya rebajado el entusiasmo artístico, aún queda mucho ambiente favorable a la buena literatura. La expectación, en este caso, es justificadísima. Palacio Valdés es el escritor español actual que con más acierto compone novelas genuinamente españolas. Su casticismo no se ha enturbiado, a pesar de las corrientes exóticas que han invadido nuestra literatura. Palacio Valdés, como Pereda y como Valera, con los que tanto parentesco literario tiene, no se ha dejado influenciar y ha seguido trazando sus novelas sobre el clásico patrón secular. Las páginas de sus libros están unidas de un españolismo penetrante; abrid «La aldea perdida» y recibiréis el fuerte y sano olor de los agrestes montes asturianos; hojad «La Hermana San Sulpicio» y os sentiréis invadidos del rico polen andaluz; leed «La alegría del Capitán Ribot» y el mágico escenario de las flores, Valencia, multicolor y fragante, os deslumbrará. A lo largo de su producción va desdoblándose España: el novelista tiende su mirada hacia todas las provincias españolas pero del perímetro que traza apenas hace alguna salida. Asuntos, tipos, cuadros, costumbres, todo en las novelas de este novelista insigne respira y palpita con marcado acento nacional.

Y esta condición es precisamente la que más ha influido en la expansión de los libros de Palacio Valdés en el Extranjero. Es error el considerar que el carácter cosmopolita de un escritor le granjea difusión internacional. Por el contrario, los libros de sabor secular son los que con más facilidad se abren camino. Un libro es como una ventana abierta a lo que no es fácil contemplar. Lo interesante, pues, es asomarse y ver los paisajes de pueblos que se destacan con suficiente color. Leer una novela rusa y no hallar ni el más leve rastro de nieve no se comprende. Un libro así defraudaría. Hay que sentir «frío» al leerlas; como al leer una novela española, debe sentirse «calor» de sol y «perfume» de flores. Presente está el caso de Escala Ibáñez. Lo mejor de su labor son sus novelas regionales, las de Valencia, sobre todo. Y con el tiempo, «La Barraca» y «Cañas y barro» serán mucho más buscadas que otros libros que por un alta voz de reclamo se han vendido más por el momento. Ningún otro novelista español contemporáneo ha logrado ser tan solicitado por los públicos de todos los países del mundo. Sus novelas están traducidas a casi todos los idiomas. Esta es la mayor gloria de Pa-

lacio Valdés. Y esta honrosísima conquista fue ganada desde el principio, pues su primera novela «El señorito Octavio» fue traducida al francés, al inglés, al dinamarqués y al checo. Armando Palacio Valdés representa el sentido más castizo de nuestra novela contemporánea. Y entre los novelistas que ahora tenemos, de alta categoría, es el mayor de conjunto, el que tiene más ponderados todos los atributos. Biasco Ibáñez tiene mayores dotes de fecundidad; Pío Baroja, es más cerebral; Valle-Inclán, más refinado; Ricardo León, más artífice de la prosa; pero en conjunto, Palacio Valdés tiene más considerable valla. Técnica, inspiración, buen gusto, estilo, humorismo y sensibilidad, se armonizan en sus novelas con un equilibrio que no se halla en los otros novelistas. La labor de este admirable escritor no es extensa, teniendo en cuenta el amplio margen de su vida de novelista—desde los veintiocho años a los setenta y dos, que actualmente tiene—y no olvidando que pertenece a un país cuyos escritores, tanto en la novela como en el teatro, han sido fecundísimos, produciendo con facilidad vertiginosa, que raya, en algunos, como en Lope de Vega, el Tostado y Galdós, en lo milagroso. No obstante, mejor es poner riendas a la precipitación. Nada tan perjudicial en literatura, como escribir a vuela pluma. Solo en la labor reposada, lenta, amasada, puede producirse una labor perfecta, armoniosa, compacta, en la que no haya esos altos y bajos que tanto perjudican, pues, como las mejillas en las dentaduras, las afean por muy hermosas que éstas sean. La labor del escritor debe tener cierto tono religioso; es decir, ser recogida, íntima, trabajada con un esmero de orfebrería. La labor de un artista, para acreditarlo a veras, debe ser compacta como una sinfonia, sin un desacorde—siguiera. Y este aspecto se encuentra firmemente acentuado en la labor de Palacio Valdés. Tiene, claro está, novelas mejores que otras; pero, todas son excelentes.

Su primera novela «El señorito Octavio», apareció el año 1881, cuando el autor tenía veintiocho años. Luego fueron surgiendo, «Marta y María», «El idilio de un enfermo», «Riverita y Maximina», «La hermana de San Sulpicio», «José», «El cuarto poder», «La espuma», «La Fe», «El mastrante», «El origen del pensamiento», «Los majos de Cádiz», «La alegría del capitán Ribot», «La aldea perdida», «Tristán o el pesimismo», «Papeles del doctor Angélico», «La novela de un novelista», «La hija de Natalia», y ahora, la que ha aparecido, «Santa Rogelia». Además, ha escrito varios cuentos, un libro de impresiones, «Aguasfueras» y otro titulado «La guerra injusta», en el cual se recopilan las crónicas que, con motivo de la gran guerra, publicó en «El Imparcial». JOSÉ CASTELLÓN. (Prohibida la reproducción)

GESTO DEL DIA

FIESTA BRILLANTE

El Dios de Italia

Sin la intervención de Dios, permitiendo el descubrimiento del complot, la alta hubiera salido del cañón del fulgor diabólico, hálbitamente emboscado tras una persiana, para insertarse cetera y mortalmente en el corazón o en el cráneo del caudillo fascista, cuando desde el balcón del Palacio Chigi estuviera presenciando el desfile de sus numerosos hueses. Más, qué divinidad fue la que cortó la urdimbre de plan tan horrendo? Leamos el telegrama felicitorio del autor de Il fuoco al Duce italiano: «El Dios de Italia os ha salvado...» ¡El Dios de Italia! Frase digna de Gabriele D'Annunzio, que recuerda aquellas otras bíblicas: el Dios de Isaac; el Dios de Jacob; el Dios de Israel... ¿Es este mismo Dios el que el poeta guerrero ha monopolizado para su patria? ¿Habrá descubierto allí en sus profundas lucubraciones poéticas, encerrado en su torre de marfil, alguna divinidad para los súbditos de Vittorio Emanuele? Emmanuele, Dios con nosotros, significa esta palabra hebrea. ¿No se contenta con esto D'Annunzio? No creo que el estro poético haya llevado al Príncipe de Monte Nevoso a querer monopolizar para su nación al Dios de todas las tribus, de todas las naciones, de todo el universo. ¿Qué entonces para la católica España, que para la cristianísima Francia, que para la piadosa Germania, que en fin, para cada una de las naciones, que integran la Humanidad? Sería el máximum de la soberbia pretender esa exclusividad, a la cual no llegaron los germanos engreídos en su poderío: Got mil uns, Dios con nosotros. El mismo Dios era el de todas las naciones, amigas y enemigas; pero Dios dejaba a éstas de su mano para ponerse de parte de Germania en la contienda y darle la victoria. No era la Divinidad la que los hijos del Rhin se arrogaban, sino su asistencia: Got mil uns. No llegaba a tanto su orgullo. Indudablemente, Gabriele D'Annunzio, feudo genio, no ha puesto término aún a sus maravillosos engendros poéticos. Su vena no se ha agotado y su espíritu infatigable trabaja y crea. El día de muchas vidas, a las flores en estrofas dedicadas y llenas de exquisita fragancia; el viente en cincelados y magníficos versos la lava de su inspiración inflamada en ardientes explosiones; el teje para los hombros de sus bellas e ideales matronas el regio manto de su esplendente poesía; a su místico conjuero—nuevo Tíreo—el amortiguado ardor bélico de sus compatriotas, por él acudidos, se aviva para realizar hazañas y llevar a cabo gestas heroicas, dignas de ser cantadas por su excelsa lira; él arranca los mirtos y laureles de su frente para depositarlos, como humilde ofrenda, en el altar del templo de las glorias italianas... Todo para su patria; y en su exaltado patriotismo, su espíritu inquieto se lanza a engendrar algo más grande que todo cuanto hasta ahora ha engendrado y crea una divinidad, crea una para ella: el Dios de Italia. Por fortuna no pasa de ser una frase inspirada por las musas, una utopía poética de amanuense. ¡Ay de Italia, si así no fuera! Desgraciada, el día que se lionajera de haber creado un dios exclusivamente para ella! M. DE CONTRERÍA.

Despedida del Soldado

Hermosa y simpática es sin duda alguna la ceremonia o solemne acto de jurar la bandera los nuevos soldados de la Patria, los que han dejado las comodidades del hogar para venir, si fuerza precisa, a derramar la última gota de su sangre antes que abandonar aquel pedazo de tela, acabado de besar y que es la representación o encarnación de nuestra Patria, de España, de la nación noble ante quien «se inclinaron los mundos de zona a zona», y para quien debemos tener un amor grande, sincero y leal. Hermosa es, aquella fiesta, pero no lo es menos la celebrada ayer en el patio del Ayuntamiento, la despedida del Soldado, porque si en aquella prometieron cumplir su deber de defensores, en ésta pueden experimentar el placer de haber realizado esos deberes que la Patria les agradece. A las diez y cuarenta y cinco llegaron a la plaza del Carmen una sección del Regimiento de Córdoba, con bandera de música y un escuadrón de Lusitania, pie a tierra y una batería de Artillería, ambo con sus estandartes respectivos. Una vez reunidos, pasaron al patio del Ayuntamiento, colocándose, a la derecha del altar las fuerzas de Caballería, mandadas por los capitanes Enciso y Villanova, a la izquierda, las fuerzas de Artillería, mandadas por el comandante Paradas, las de Infantería al mando del teniente Alva, y las fuerzas de Sanidad e Intendencia. A la cabeza de las fuerzas se situaron sus respectivos banderas y estandartes. La música del Regimiento de Córdoba, dirigida por el señor Mula, se situó en el hueco de la escalera y la banda del Ayuntamiento, con el señor Montero a la cabeza, en el ángulo superior derecho, ejecutando, entre otras composiciones, la danza siberiana y el toque de Angelus de las escenas pictóreas de Massenet, durante la Misa, y al altar, ejecutando todas la Marcha Real, como igualmente al entrar y salir los estandartes y la bandera. La Misa fue oficiada por el capellán del Regimiento de Artillería don Manuel Isaac Coli, ayudándole el soldado del mismo cuerpo, Emilio Vilchez García. Terminado el Santo Sacrificio, el Gobernador militar, general Marzo Bataguer, dirigió a los soldados, con voz vibrante, la siguiente alocución: «Soldados de la Guarnición de Granada: Hoy llega el momento deseado de poner término al sagrado deber que con la Patria. Este acto solemne ha de recordaros el juramento que prestásteis a Dios, ante la bandera que es símbolo de la Patria. Ese juramento ha de reunirnos si el Gobierno os requiere, no solo para defender a la Patria de cualquier peligro, sino para ampararos vosotros mismos contra los que pudiésteis correr. Dos clases de riesgos puede haber para España: Que su integridad la amenazase un país extranjero, o que la descomposición social, derrocando el orden, pusiera en peligro la vida de la Nación. Acudid entonces para defender la bandera que cobija a la Patria, que es la suma de todos nuestros intereses y de todos nuestros afectos. Habiéis llegado a la mayoría de edad. No olvidad las enseñanzas que recibistis en el

Arrendamiento

Se desea hacer de un local, en Granada, propio para exposición y almacén de MAQUINARIA AGRICOLA, en sitio céntrico o de obligada concurrencia. Dirección para las ofertas, indicando condiciones del local, sus dimensiones y precio de alquiler: CASA AJURIA Y ARANZABAL, S. A. GRAN CAPITAN, 23, CORDOBA.

Un hombre ahogado en el río Fardes

La Guardia civil del puesto de Gorafe, participó ayer al Gobernador civil que al intentar vadear el río Fardes, por el sitio llamado las Ramblas de Olivares, en las inmediaciones de los baños de Alicún de las Torres, el vecino de Huelma (Jaén), Antonio Villacreses Caballero, de 54 años de edad, fué arrestrado por la corriente, perdiendo ahogado, encontrándose su cadáver dos kilómetros más abajo del indicado sitio de las Ramblas. Las dos caballerías que llevaba pudieron salvarse, habiendo quedado depositadas. Noticias breves Para vuestros Trajes y Gabanes exigid en los principales Comercios y Sastreías Paños Fabricación Turull, Sabadell. Asociación de Caridad.—Se repartieron este 20 acciones. —En el Asilo Nocturno, pasaron los 21 In- Operadores de Cinematógrafo.—Por la Dirección general de Seguridad se ha autorizado al gobernador civil para que anuncie convocatoria de examen para Operadores de Cinematógrafo. El «Boletín Oficial» de la provincia publicará oportunamente dicha convocatoria y las condiciones de la misma.

PICADILLO

De un periódico local: «La escuela corruptora». ¡Ah! Pues con razón se clausuran escuelas con tanta frecuencia. Del mismo: «¡Pobre indeseable!». ¡Toma! También lo son bastantes ricos. «El señor Yanguas irá mañana a la Universidad para despedirse de sus alumnos». Y para enseñarles las ventajas de pertenecer a la U. P. El Presidente ha dicho que «para salvar a la patria nada mejor que mantener la censura». ¿Quién habla de creer que en una cosa tan sencilla se hallaba la solución de un problema tan importante? Total, en un lapicero de treinta céntimos. Araquistain titula un artículo en «El Sol»: «Una luz menos». Pues ya, para lo que queda, «apaga y vámonos». «En algunos pueblos de Aragón, la nieve alcanza una altura de siete metros». Esas nevadas sólo deberían caer donde las casas son rascacielos. Corps Barga titula una crónica así: «Las hojas caen y los pájaros se escapan». Siempre ha sucedido igual en invierno con las hojas. Y lo mismo con los pájaros, cuando se les deja la jaula abierta. De un periódico local: «Lluvia de estrellas». ¿Si será por la que ha caído sobre el teatro Cervantes? De otro colega local: «Las delicias de una calle». ¿De una sola? Pluralice el colega, pluralice. Del mismo: «Nidos de vivos». Caramba, no conocimos los nidos de muertos. «Frescura de algunas personas». Hombre, no nos sorprende; efectos de la temperatura. La publicidad es tan necesaria para el buen funcionamiento de una casa de comercio, como el aceite en los engranajes de una máquina.

Crónicas de sociedad

Después de una breve estancia en Granada, regresa a Purchena nuestro querido amigo el culto médico de aquella localidad don Miguel Sánchez Ribera, acompañado de su hijo Miguel, estudiante en esta Facultad de Ciencias. —Procedentes de Reims y Epernay (Francia), llegan constantemente remesas de Champagnes de las mejores marcas, que por los precios tan reducidos a que se venden en La Rioja, Gran Vía, 6, se agotan rápidamente. —Anoche contrajeron matrimonio en la Basílica de Nuestra Señora de los Angustias, la bella señorita Antonio López Rubio, con el joven don José Porto Melgares. Apadrinaron a los contrayentes, don Miguel López Rubio y la Sta. Angustias López Rubio, y firmaron el acta como testigos, don Antonio Castellón, don José Ruiz y don José Suárez. Después de celebrada la ceremonia, pasaron los numerosos invitados al domicilio de los novios, donde fueron espléndidamente obsequiados. —Hoy marcha a Madrid y Zaragoza, el Gobernador civil de nuestra provincia, don Antonio Florcada. —En Alcaudete (Jaén) por la ilustrísima señora marquesa de Santa Teresa y para su hijo don Carmelo, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Patricia Romero Romero, hija de la respetable señora doña Patricia Romero y del acaudalado banquero don Antonio Romero Gómez. En breve se celebrará la boda. —Se encuentra en Granada el antiguo Gobernador civil de esta provincia y actual Alcalde de San Sebastián, don José Elsegui, que tan grato recuerdo dejó de su actuación, en nuestra ciudad. El puerto de Motril y las carreteras de la provincia En el rápido de Madrid regresó anoche el presidente de la Cámara de Comercio don Juan Leyva Narváez. Fué a la Corte para activar directamente en el Ministerio de Fomento las peticiones que sobre carreteras y comunicaciones de Motril tiene formuladas la Cámara. El cambio de Gobierno ha impedido terminar dichas gestiones, que habrá que reanudar nuevamente. Excedencia Por Real orden del día 19 le ha sido concedida, a su instancia, la excedencia en el cargo de Regente del Colegio de Santiago al profesor del mismo, don Manuel Díez Tortosa.

Instrucción pública

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

Madrid

Política

El despacho de los ministros
Madrid 5.—El lunes comenzará el despacho de los nuevos ministros con el Rey, a las horas designadas.

Después de la Purísima. El primer Consejo que presidirá el Rey
Madrid 5.—Pasada la fiesta de la Inmaculada, se celebrará en Palacio el primer Consejo de ministros, de los que presidirá el Rey.

Visitas a Estella. Las esposas de Trias y Miracle
Madrid 5.—Esta mañana visitaron al general Primo de Rivera, las esposas de los señores Trias y Miracle.

Jordana en la Presidencia
Madrid 5.—Esta tarde a primera hora acudió a la Presidencia el general Gómez Jordana, que fué saludado por los periodistas.

Manifestó a éstos, que el próximo jueves marchará a Valladolid para revistar la división de su mando, ignorando cuando efectuará el regreso.

El agasajo de Primo a sus compañeros
Madrid 5.—Mañana por la noche, se verificará en el Palacio de Buenavista, el banquete con que el señor Primo de Rivera, obsequia a sus antiguos compañeros de Directorio, al cesar éste en sus funciones.

El decreto de alquileres
Madrid 5.—En el Consejo de ministros celebrado hoy, se aprobó un proyecto de decreto prorrogando el relativo a los alquileres.

Visitas a los ministros y despachos
Madrid 5.—El señor Calvo Sotelo recibió hoy las visitas del vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castedo; del Presidente del Tribunal Supremo de Hacienda, del Director general de Abastos; de los generales Hermosa y Zubia y de una comisión del Banco Vasco.

Al señor Martínez Anido le visitaron los generales Marvá, Zubia, Rodríguez Pedre, Aizpuru y Muñoz Cobo; el señor González Rotwos y el gobernador de Lérida.

Despacharon con él, los Directores generales de Abastos y Comunicaciones.

Hablando con los periodistas, dijo que no tenía nada de particular que comunicara.

Estos días—dijo—sólo me ocupo en la reorganización del departamento.

Una comida más
Madrid 5.—Los amigos de los señores Vangas y Callejo, le obsequiaron hoy con un banquete en el restaurant Tourner, para festejar la designación de ambos como ministros de Estado e Instrucción pública, respectivamente.

Al acto asistieron el Director de Bellas Artes, el Gobernador civil de Jaén y otras personas.

Rodríguez Pedre a Barcelona
Madrid 5.—El vocal del extinguido Directorio militar general Rodríguez Pedre, estuvo hoy en el ministerio de Estado para despedirse del señor Vangas.

Se propone marchar a Barcelona para hacerse cargo del mando de la brigada que le está encomendada.

Proyectos de la U. P.
Madrid 5.—La U. P. organiza, para en breve, un banquete monstro, de homenaje al Directorio y a los ministros actuales.

Se celebrará en breve y se proyecta que revista gran esplendor.

La Dirección de la Deuda
Madrid 5.—Se ha posesionado hoy, de la Dirección de la Deuda, el ex Subsecretario de Hacienda, señor Corral.

Delegación ministerial. Las Secretarías
Madrid 5.—De conformidad con lo dicho por el marqués de Estella, los ministros delegarán para la firma de los asuntos de trámite, en los Directores generales y jefes superiores de sus Departamentos.

Estos Directores o jefes, serán nombrados o separados libremente en Consejo de ministros y en casos de ausencia o enfermedad, podrán sustituir al ministro.

En cada Ministerio se crea una Secretaría auxiliar, a la que se agregarán seis funcionarios técnicos o administrativos, además del personal subalterno suficiente.

En un plazo de quince días, cada ministro propondrá a la Presidencia del Consejo, el número y organización de los Centros directivos de su Departamento.

La Presidencia, revertirá a los ministros de su procedencia, el personal y material que hubiera sido sacado de aquéllos con destino a los servicios presidenciales.

Rahola, absuelta
Madrid 5.—El Tribunal Supremo, ha dictado sentencia, absolviendo al señor Rahola del supuesto delito de desacato a la bandera española.

En honor de los generales del Directorio

Una comida en Palacio. Llaves de gentiles hombres
Madrid 5.—Hoy, invitados por el Rey, almorzarán en Palacio los generales que formaron parte del Directorio.

Los primeros en llegar, fueron los generales Rodríguez Pedre y Ruiz del Portal y poco después el general Muslera, que al ver el automóvil del Presidente, se detuvo en el zaguán, para saludarle.

El general Primo de Rivera, manifestó a los periodistas, que en bastantes días no habrá información de los Departamentos ministeriales, porque los ministros se están ocupando de la ordenación de los asuntos que les atañen.

Cuando hablaba con los periodistas, llegó el general Vallespina, que se unió al Presidente y al general Muslera.

Momentos después llegaron los demás generales del Directorio.

El banquete comenzó a las dos de la tarde y tuvo lugar en el salón Rojo. Asistieron la familia real, los generales y el alto personal palatino. En total, unos 27.

Durante la comida, S. M. anunció que concedía a los vocales del extinguido Directorio, la llave de gentil hombre, excepto a los señores Jordana y Muslera, que ya la tenían.

Un juicio de "Le Temps"
Cree que el nuevo Gobierno español es otra cosa distinta que un cambio de etiqueta al Directorio

París 5.—El periódico «Le Temps», comentando la situación política en España, considera que ahora comienza una nueva experiencia en Madrid, que puede ser de saneamiento y moralización de la vida política del país, si como cabe suponer la dictadura civil que ha sucedido a la militar, constituye un progreso y es una cosa distinta que un simple cambio de etiqueta.

La nueva tarea que asume el general Primo de Rivera—agrega—, será más difícil y delicada, pues exigirá del Presidente del Consejo grandes cualidades de agilidad y clarividencia política, mientras que para mantener el orden le han bastado sus muestras de audacia y energía.

Cortesías ministeriales
Dejan tarjeta en el domicilio de los generales del Directorio

Madrid 5.—Los nuevos ministros para significar su adhesión a los generales que formaron el Directorio militar, estuvieron hoy en sus domicilios dejando en ellos tarjeta.

Benjumea está organizando su departamento
Cuando termine facilitará a la prensa las noticias que haya

Madrid 5.—El conde de Guadalhorca recibió a medio día a los periodistas, manifestándoles que está dedicado a la organización de su departamento.

Agregó el ministro de Fomento que cuando termine y la índole del asunto lo requiera, facilitará a la prensa la correspondiente información, siguiendo las indicaciones del Presidente del Consejo.

Una propuesta de los cónsules
El personal del Cuerpo solicita mejoras

Madrid 5.—El personal de la Carrera consular con destino en el ministerio de Estado, ha formulado una propuesta de reorganización del Cuerpo consular.

En la propuesta se atiende principalmente al servicio, teniendo en cuenta las relaciones hispanoamericanas.

Indica la necesidad de que los representantes consulares, en las zonas de carestía, sean atendidos por el Estado para que no padezca la dignidad de la representación.

Hasta que se impongan de los servicios
Una nota oficiosa

Madrid 5.—En la Presidencia se ha facilitado una nota oficiosa, en la que se hace presente, que hasta que los nuevos ministros no se impongan de los servicios de su departamento, no hablarán de sus planes.

Autos de alquiler.—J. Puche
VIAJES, PRECIOS ESPECIALES
Parada, Mariana Pineda
Garage, San Juan de Dios, 18.—Teléfono 224

Miscelánea
Asamblea de médicos

Madrid 5.—En el Colegio Médico se ha celebrado la Asamblea Provincial de la Federación Sanitaria.

Los temas tratados fueron: Mutualidad sanitaria provincial y Estatuto Municipal. Igualdad farmacéutica y tarifa única. Rectificación de la clasificación actual de titulados.

Deben intervenir las Federaciones en las selecciones de los cargos directivos de sus respectivos Colegios oficiales y de las Asociaciones de Inspectores Municipales de Sanidad.

Las faltas de asistencia de los escolares

Madrid 5.—Con motivo de las faltas de asistencia en que han incurrido algunos alumnos de la Facultad de Ciencias, el Rector ha dispuesto que sean apercibidos, y si persistieran en su falta, perderán la matrícula.

Caso de no corregirse, quedarán para Septiembre.

A los promotores de los desórdenes serán castigados individualmente con penas severas.

Entierro de una víctima
Madrid 5.—Esta tarde, a las cinco, se verificó el entierro de la criada Ascensión Jiménez, víctima del hundimiento del cine Sage.

El problema del azúcar
Madrid 5.—La Asociación de Agricultores de España ha publicado un informe aprobado por su Consejo Directivo, respecto al problema actual del azúcar.

Dice que si se rebaja el precio del azúcar en cinco o diez céntimos el kilo, se perjudicará a la agricultura, ya que será a base de rebajar el precio de la remolacha, o sea la primera materia.

El problema debe resolverse poniéndose de acuerdo fabricantes y agricultores.

Para ello propone la constitución de una comisión de la que formarían parte elementos interesados en la agricultura y en la industria azucarera y representantes de la administración.

Vangas en la Universidad Central

Recibimiento cariñoso. Discurso del ministro
Madrid 5.—Minutos antes de la una de la tarde, llegó hoy a la Universidad el catedrático de Derecho Internacional, señor Vangas, ministro de Estado.

Le recibieron a la puerta profesores y alumnos.

El señor Vangas se dirigió al aula número 8, donde dirigió la palabra a sus antiguos discípulos. Tuvo para ellos cariñosas frases y afirmó que si había aceptado el Ministerio era porque se le prometió que no perdería su cátedra. El, ante todo, era catedrático.

La despedida del Soldado

Se celebró en el Cuartel del infante don Juan. El Rey presenció el desfile desde Palacio
Madrid 5.—Esta mañana se verificó en el cuartel del infante don Juan, la fiesta de la despedida del Soldado, asistiendo a la misma todos los Cuerpos de la guarnición.

Se dijo una misa y se efectuó un reparto de premios, terminado el cual, las fuerzas desfilaron por el paseo de Rosales.

Al pasar ante Palacio el regimiento de León, el Rey se asomó a uno de los balcones, acompañado del Embajador de la Argentina y de los marinos de este país, que habían sido recibidos en audiencia por el Soberano, presenciando el desfile.

Se rompe el cable de un ascensor

Y cuatro mujeres quedan entre sus restos
Madrid 5.—En el número 35 de la calle de Claudio Coello, María Polanco, Asunción Ortiz, Gloria Lequerica, Angeles López Robert, montaron en el ascensor que pusieron en marcha.

Cuando se hallaban a la altura del segundo piso, se partió el cable suspensor, cayendo al portal.

Acudieron el portero de la casa y otras personas, auxiliando a las accidentadas que se hallaban entre las astillas del ascensor.

Angeles López Robert presentaba lesiones de pronóstico y sus acompañantes, heridos graves.

Fueron conducidas a la Casa de Socorro próxima, donde las prestaron asistencia facultativa.

Marruecos

Parte oficial
Madrid 5.—Las noticias oficiales de África, dicen lo siguiente:

«Se señalan disensiones entre las kábilas de Beni Tuzin y Beni Urriaguei.

En Ahl-Zerif, de la zona de Larache, unos indígenas adictos atacaron a un grupo de rebeldes en la posición de Saf, cogiendo a éstos ochenta cabezas de ganado.

Sin más novedad.

Larache

Fallecimiento de El Ermiki
Larache 5.—Ha fallecido el famoso caid El Ermiki que era uno de los moros más prestigiosos de la zona y de los más leales a España a la que prestó en todo momento su concurso.

Melilla

El comandante Muñoz Grande. Llegada de musulmanes
Melilla 5.—En breve será evacuado a la Península, el comandante jefe de la harca de su nombre, Muñoz Grande, que continúa mejorando de la grave herida que sufre.

—Llegaron a la plaza numerosos significados musulmanes de todas las cabillas del territorio, que asistirán a la fiesta que se celebrará en las cercanías de Sidi Ali el Hassani.

El Comandante General en Chafarinas y Cabo de Agua
Melilla 5.—En un hidro Dornier, pilotado por el capitán Hidalgo de Cisneros, marchó a Chafarinas, el Comandante General don Alberto Castro Girona.

En las vecinas islas, visitó todas las dependencias militares, las escuelas y la iglesia, siendo objeto de expresivas manifestaciones de afecto por parte del vecindario.

El comandante militar de Chafarinas don Arsenio Fuentes, obsequió a la primera autoridad y sus acompañantes con espléndido lunch.

En una gasolinera se trasladaron el general Castro Girona y demás jefes y oficiales al campamento de Cabo de Agua.

Después de visitar las dependencias civiles y militares fué cumplimentado el señor Castro Girona por una comisión de vecinos y colonos, los cuales le hicieron entrega de un escrito expresando su reconocimiento al comandante Mariño, por la intensa labor que viene realizando en pro del mejoramiento urbano del poblado y del desarrollo y prosperidad de la obra colonizadora en aquella zona.

El Comandante General y acompañantes regresaron en hidro a Mar Chica, donde amarró el aparato a las dos de la tarde.

El viaje de ida como el de vuelta, lo efectuó el Dornier en veinte minutos.

Relieve de fuerzas
Melilla 5.—Comunican de Cala del

Quemado que se ha llevado a cabo el relevo de la Mehal-la número 2 y harca de Melilla, por la Mehal-la número 5, llegada ayer de Melilla.

Las fuerzas que componen la harca Varela y Mehal-la 2, han embarcado esta tarde en el vapor «España número 5», que en las primeras horas de la noche zarpará para esta plaza.

Convoy. El mando de la columna de Ceuta y el de la Legión
Melilla 5.—Se ha efectuado convoy de viveres a Cala Quemado, habiéndose efectuado el servicio sin novedad alguna.

Se ha hecho cargo del mando de la columna de Ceuta, el coronel del Tercio, Franco.

—También se ha hecho cargo del mando de la segunda legión, el teniente coronel Liniers.

El «Extremadura» llega de Orán
Melilla 5.—En las primeras horas de la noche, fondó, procedente de Orán, el crucero «Extremadura».

A bordo de dicho buque llegaron, en calidad de detenidos, 191 indígenas, muchos de los cuales se internaron en la zona francesa durante los sucesos de Julio.

Regiones

Andalucía Occidental. Los Infantes don Carlos y doña Luisa
Córdoba 5.—En el expreso ascendente de anoche pasaron por esta estación con dirección a Madrid los infantes don Carlos, capitán general de Andalucía, su esposa la infanta doña Luisa y la infanta Isabel Alfonso.

El viaje lo realizaron de incógnito ocupando uno de los departamentos del tren expreso.

Los infantes permanecerán en Madrid unos días, alojándose en Palacio.

Asturias. Buque estrellado
Gijón 5.—El vapor «Asturias», que desde Avilés venía remolcado por el pesquero «Nuestra Señora del Carmen» perdió el remolque y fué a estrellarse contra la playa, considerándose perdido.

La tripulación se ha salvado.

Castilla la Vieja. El temporal. Un naufragio
Santander 5.—Los valles altos están incomunicados a causa del temporal de nieves y lluvias.

En la costa reina enorme temporal, habiendo entrado de arribada forzosa varios barcos.

Al vapor «Tosquina» se le rompió el timón, yéndose a pique.

La tripulación logró salvarse.

Galicia. Pesquero zozobrado
Coruña 5.—Naufragó un pesquero, ahogándose el patrón Francisco Suárez, el marino Santos Padrón y un hijo de éste último.

Murcia. Regimiento repatriado
Cartagena 5.—Procedente de Marruecos, llegó el regimiento de Cartagena. Se le tributó un cariñoso recibimiento.

Valencia. Descarrilamiento
Alicante 5.—En la estación de Monóvar ha descarrilado un tren de mercancías. La máquina quedó completamente destrozada.

Teatro Cervantes

COMPANIA VENEDIA
3 SECCIONES 3
A las 8, 9 y media y a las 10 en punto

EXITO de todos los artistas
Gran éxito del imitador de RAMPER
SEPEPE

Gran éxito de
ARANALVA

Gran éxito de
BECERRA

Gran éxito de
Eloisa Carbonell

Grandioso éxito de
Teresita Rojas

estrella cancionista de nuevo y moral repertorio

Butaca, 2'00. General, 0'50. Paraíso, 0'40

OLYMPIA

Hoy domingo 6 de Diciembre
ESPECTACULO POR SECCIONES
A las 8, 9, 10, 11, 12, 8 y 11 y 11

Regalo de 6 muñecas
Conciertos por la Orquesta OLYMPIA

HOY FORMIDABLE PROGRAMA HOY
2 Soberbias películas 2-10 Grandes partes 10

Los artistas más famosos de la pantalla
TOMMIX y TOMASIM

La super producción Gigante Fox
DICK TURPIN

2 JORNADAS 2 7 PARTES 7
La última de Tomasim

3 PARTES 3
¡Espectáculo monumental y selecto!

NUESTROS

TRAJES interiores de LANA
- NO -
- SI -

llevan la firma de ningún doctor, pero son de LANA PURA. Si antes de comprar ve nuestras clases, no pagará usted

Un nombre
pagará solamente

CALIDAD

Mataró Industrial
FÁBRICA DE GÉNEROS DE PUNTO
Única casa exclusiva en el artículo.
Gran Vía, 29. — Teléfono 575

No han ocurrido desgracias personales.

Fiscal accidentado
Valencia 5.—Durante la celebración de un juicio en la sección segunda de la Audiencia, sufrió un accidente el fiscal don Manuel Fabra.

Avisado un médico, lo reconoció, apreciando que su estado era gravísimo. Se trasladó al fiscal a su domicilio.

Vascos

Hundimiento de una casa
Bilbao 5.—En el Gobierno civil se ha recibido una comunicación de la Guardia civil de Elguero, dando cuenta de que ayer por la tarde en una casa de la vía de Galindo, compuesta de planta baja, piso principal y camarote, habitada por tres vecinos, se había reproducido un hundimiento.

Se desplomó primeramente una pared y ello trajo consigo el hundimiento del camarote, cocina, cuadra y un dormitorio, en el que se encontraban acostados cuatro niños, que, milagrosamente, resultaron ilesos.

Gran parte del mobiliario de los vecinos ha quedado destruido y murieron las aves que se encontraban en el corral. La Guardia civil y fuerzas de milifones acordaron el edificio siniestrado.

Extranjero

Italia. Bajo el poder de los "Camisas negras"
Los inductores del asesinato de Matteotti, absueltos. Los diputados antifascistas no pueden actuar

Roma 5.—La fiscalía del Tribunal de Apelación ha dictado ya su informe en el proceso instruido con motivo del asesinato del diputado socialista señor Matteotti.

Solo comparecerán en el acto de la vista de la causa Dumini, Volpi, Viola, Poveromo y Malacra, acusados de ser autores o cómplices del asesinato de Matteotti, asesinato cometido, según el informe fiscal, en razón de las funciones de diputado que ejercía la víctima.

Los considerados como inductor, Rossi, ex jefe del Negociado de Prensa de la Presidencia, y Marinelli, comandante fascista, han sido absueltos, por un sobreesamiento anterior, y serán puestos en libertad hoy mismo los que no lo estaban.

Va se encontraban en libertad el señor Cesare Rossi, señor Marinelli, el periodista señor Filippelli, el periodista señor Naldi y el súbdito austriaco señor Thierschad.

El grupo democrático y social, ante las

(Fuerza los telegramas a 3.ª plana)

SUBASTA

El día nueve del corriente y hora de las tres de la tarde, se verificará la subasta voluntaria de la «Casera del Ciso», en término de Granada y Jun, cuyo pliego de condiciones y demás documentos están de manifiesto en la Notaría de don Antonio García Trevijano, Plaza de Bibarrambila, 19, todos los días hábiles, de diez de la mañana hasta las cinco de la tarde.

DR. ROMERA

Enfermedades de la Piel
y secretas
Plaza Nueva, 2, entresuelo.
De 4 a 7

Lecciones de Mecanografía

Nos complace participar al público en general, que en el local de las máquinas de escribir Underwood se dan lecciones a precios muy reducidos, por una experta Mecanógrafa.

Calle de Reyes Católicos, número 53, principal.

A LAS FAMILIAS

que necesitan realizar sus compras en la temporada actual, de cualquier artículo de lana, seda o algodón; géneros de punto; ropa de abrigo para cama y mesa, o géneros blancos de hilo o de algodón.

Recomendamos procuren visitar con preferencia los acreditados Almacenes EL LEON, que es, por excelencia, la casa que más surtidos presenta en toda clase de artículos y que, sin obstaración ni alardeos, vende más barato su Granada.

Se han recibido las fantasías de más novedad en lanas y en sedas para vestidos de señora y lo más selecto en cortes de trajes y de gabanes para caballero.

EL LEON
Mesones 98. Ahora Pto. Zorrilla 99
Teléfono 240. — Granada

CHOCOLATES

Enrique Sánchez

AVISO IMPORTANTÍSIMO A LOS RECLUTAS DE CUOTA

La Real Orden publicada para la concentración de los reclutas, dispone que todos los de cuota pertenecientes al reemplazo de 1925 se incorporen a filas el día 15 del próximo Enero. Además del certificado de instrucción que deben de haber presentado, sufrirán en sus Cuerpos el examen que está prevenido en el art.º 12 del Reglamento, art.º 13 de la Real Orden de 3 de Mayo de 1925 y Orden de concentración.

Los que tuviesen la instrucción olvidada o no la hubiesen aprendido y sean, por tanto, desaprobados, no se incorporarán en dicha fecha, volviendo a hacerlo cuando la superioridad determine la incorporación a filas de los individuos del grupo ordinario nacidos en el segundo semestre del año 1904. En esta fecha sufrirán los desaprobados un nuevo examen, y si también fuesen mal conceptuados, perderán todos los derechos de cuota y sufrirán sorteo para África como pertenecientes ya al grupo ordinario de su reemplazo.

En evitación de todos estos perjuicios y por si en el tiempo que queda, algún individuo pudiese aprender o perfeccionar su instrucción, se organiza un grupo que empezará a funcionar el día 1.º de Diciembre próximo.

Para formar parte de este grupo será necesario solicitar la inscripción antes de dicho día, admitiéndose las matrículas todos los días laborables, de tres a cinco de la tarde, en la

Escuela Militar del Tiro Nacional - San Matías, 23

Las operetas, Pastora Imperio, la sonrisa y las rosas de Ardaín

La sonrisa, asunto de opereta.—Lafoadio Hearnk, ese especialista de temas orientales...

Madame Butterfly tiene ahora los ojos trágicos y la boca sangrienta de Concha Torres...

Realmente, la cosa no tiene una importancia excepcional, sobre todo si se tiene en cuenta que fue otro autor del género...

Tan grande era esta mancha, que, bajo ella, desaparecían los verdaderos laureles de Ardaín...

Y estas rosas han florecido en «La nave sin timón». Rossas que tienen un extraño halo marino de yodo y de fragancias salitrosas...

Elegía de Pastora.—Perdónanos, Pastora, esta pequeña crueldad forzosa...

De Leo Fall, el príncipe frívolo que acaba de morir, es la música de «El país de la sonrisa»...

Anoche te vimos trabajar en Roma: en un Rómulo que tampoco es el de ayer...

Una vieja música de Puccini.—Otra obra, otro cuento oriental: el de la pobre «geisha»...

Perdónanos, Pastora, perdónanos que te digamos que tú no eres ya la Pastora de antaño...

En el Registro civil del Juzgado municipal del Sagrario, se recibió ayer para que el médico encargado del mismo se personara en la placeta de Alparagateros...

Convocados por el Presidente de la Cámara Agrícola, se reunieron anoche los señores Alcáide de Granada...

Acto seguido comenzó a interrogar a la madre de la criatura, llamada Josefa Arenas García...

El Presidente de la Cámara Agrícola dió cuenta a los reunidos de las noticias que tenía sobre el estado de la cuestión...

El señor Egea ordenó compareciera Magdalena Biedma, quien manifestó que hace varios días notó que la niña se encontraba acatarrada...

Los señores Alcáide de Granada, Presidente de la Diputación provincial, Presidente del Consejo provincial de Fomento...

Por haberse inhibido el juzgado del Sagrario del conocimiento de este asunto, en favor del Salvador a cuya jurisdicción corresponde el lugar del hecho...

Los señores Alcáide de Granada, Presidente de la Diputación provincial, Presidente del Consejo provincial de Fomento...

Por haberse inhibido el juzgado del Sagrario del conocimiento de este asunto, en favor del Salvador a cuya jurisdicción corresponde el lugar del hecho...

Los señores Alcáide de Granada, Presidente de la Diputación provincial, Presidente del Consejo provincial de Fomento...

Por haberse inhibido el juzgado del Sagrario del conocimiento de este asunto, en favor del Salvador a cuya jurisdicción corresponde el lugar del hecho...

Los señores Alcáide de Granada, Presidente de la Diputación provincial, Presidente del Consejo provincial de Fomento...

Por haberse inhibido el juzgado del Sagrario del conocimiento de este asunto, en favor del Salvador a cuya jurisdicción corresponde el lugar del hecho...

Los señores Alcáide de Granada, Presidente de la Diputación provincial, Presidente del Consejo provincial de Fomento...

Por haberse inhibido el juzgado del Sagrario del conocimiento de este asunto, en favor del Salvador a cuya jurisdicción corresponde el lugar del hecho...

Los señores Alcáide de Granada, Presidente de la Diputación provincial, Presidente del Consejo provincial de Fomento...

Por haberse inhibido el juzgado del Sagrario del conocimiento de este asunto, en favor del Salvador a cuya jurisdicción corresponde el lugar del hecho...

Los señores Alcáide de Granada, Presidente de la Diputación provincial, Presidente del Consejo provincial de Fomento...

Por haberse inhibido el juzgado del Sagrario del conocimiento de este asunto, en favor del Salvador a cuya jurisdicción corresponde el lugar del hecho...

Los señores Alcáide de Granada, Presidente de la Diputación provincial, Presidente del Consejo provincial de Fomento...

Por haberse inhibido el juzgado del Sagrario del conocimiento de este asunto, en favor del Salvador a cuya jurisdicción corresponde el lugar del hecho...

Los señores Alcáide de Granada, Presidente de la Diputación provincial, Presidente del Consejo provincial de Fomento...

Información Municipal

Ayer, a las siete de la mañana, se verificó en el «Salón Regio» el sorteo para África, entre los reclutas de la Caja de Granada.

He aquí el orden del día para la sesión que la Comisión Municipal Permanente celebrará el próximo miércoles, a las once de la mañana.

El Teniente de Alcalde Delegado de Fomento propone se concedan licencias a varios particulares para instalación de motores.

El Teniente de Alcalde Delegado de Hacienda, propone la aprobación y pago de varias cuentas.

Comunicación del general Gobernador militar de esta plaza, expresando en nombre del Patriarca de las Indias, su agradecimiento por las 4.749 pesetas que se le remitiéron como resultado de la suscripción a favor del Fuerte de África.

El Teniente de Alcalde Delegado de Hacienda, propone la aprobación y pago de varias cuentas.

Comunicación del general Gobernador militar de esta plaza, expresando en nombre del Patriarca de las Indias, su agradecimiento por las 4.749 pesetas que se le remitiéron como resultado de la suscripción a favor del Fuerte de África.

El Teniente de Alcalde Delegado de Hacienda, propone la aprobación y pago de varias cuentas.

Comunicación del general Gobernador militar de esta plaza, expresando en nombre del Patriarca de las Indias, su agradecimiento por las 4.749 pesetas que se le remitiéron como resultado de la suscripción a favor del Fuerte de África.

El Teniente de Alcalde Delegado de Hacienda, propone la aprobación y pago de varias cuentas.

Comunicación del general Gobernador militar de esta plaza, expresando en nombre del Patriarca de las Indias, su agradecimiento por las 4.749 pesetas que se le remitiéron como resultado de la suscripción a favor del Fuerte de África.

El Teniente de Alcalde Delegado de Hacienda, propone la aprobación y pago de varias cuentas.

VIDES AMERICANAS

Grandes criaderos en las huertas de «La Torre» y del «Pilar» Primera Casa Exportadora de Andalucía JUAN LEYVA - Mesones, 3 y 5 - GRANADA

PRECIOS EN TODO SIN COMPETENCIA Análisis de tierras gratis. - Pedid catálogos

Viaje a América del Zeppelin «H 3» 80 horas de viaje sin interrupción y bajo difíciles condiciones atmosféricas es la prueba más elocuente de la excelencia de los Aceites Lubrificantes

Super oil SHELL elegidos para este arriesgado viaje. Los Aceites «Super oil SHELL», en diferentes clases, según su conveniencia para cada motor de automóvil, han sido puestos a la venta al público en los principales garages y casas proveedoras de toda España.

De Hacienda Pagos para mañana El lunes se harán efectivos libramientos por esta Delegación de Hacienda a don Eduardo Torres pastor, señor presidente de la Diputación provincial...

Tratamientos especiales: Dr. Cabello Plaza de la Mariana, 8, pral. CONSULTAS DE 12 A 2 Y 4 A 6

EL HOMENAJE A DORRONSORO Novena lista de donativos La Facultad de Farmacia de Madrid, 100 pesetas, catedráticos y auxiliares de la Facultad de Farmacia de Madrid...

Estadista de la provincia La Guardia civil de Alamedilla, denunció a Rafael, Antonio y Gregorio Ruiz Espigares, por que sustrajeron tres cargas de leña del cortijo de los Lobos...

En Almería, falleció el día primero del actual, doña Manuela Salas Pardo, madre del teniente de Seguridad don Manuel Cruz...

En el Hospital de San Juan de Dios, fué curada la niña de cuatro años, Ana Muñoz, de mordedura de perro en la mano derecha...

En la estación de Andalucía chocaron el automóvil de la matrícula de Granada número 1246, propiedad del capitán de la Guardia civil don José Medel...

En la calle del Hornillo núm. 2, se produjo casualmente el caerse el suelo, dislocación ligamentosa en el brazo izquierdo del niño de 17 meses, Manuel Puertas Sánchez.

En cumplimiento de lo dispuesto por la Dirección General de Correos, rogamos a nuestros comunicados que en las cartas que nos envíen, sea a la Dirección o a la Administración, colocasen en la parte izquierda inferior del sobre la siguiente nota:

Se alquila Portal entrepuerto, para oficinas, almacenes u otra industria. Acera de Darro, 36.

Dr. Cifuentes Consulta general de Medicina AGUILA, 13

Se alquila Portal entrepuerto, para oficinas, almacenes u otra industria. Acera de Darro, 36.

Dr. Cifuentes Consulta general de Medicina AGUILA, 13

Se alquila Portal entrepuerto, para oficinas, almacenes u otra industria. Acera de Darro, 36.

Dr. Cifuentes Consulta general de Medicina AGUILA, 13

Se alquila Portal entrepuerto, para oficinas, almacenes u otra industria. Acera de Darro, 36.

Dr. Cifuentes Consulta general de Medicina AGUILA, 13

Se alquila Portal entrepuerto, para oficinas, almacenes u otra industria. Acera de Darro, 36.

Dr. Cifuentes Consulta general de Medicina AGUILA, 13

Se alquila Portal entrepuerto, para oficinas, almacenes u otra industria. Acera de Darro, 36.

Dr. Cifuentes Consulta general de Medicina AGUILA, 13

Se alquila Portal entrepuerto, para oficinas, almacenes u otra industria. Acera de Darro, 36.

Dr. Cifuentes Consulta general de Medicina AGUILA, 13

Se alquila Portal entrepuerto, para oficinas, almacenes u otra industria. Acera de Darro, 36.

Maestra Se ofrece para lecciones en su propia casa o a domicilio. Clases y encargos de bordados. Razón en esta Administración.

TRASLADO de la Casa Litográfica S. Bordonés a la calle Cruz, 42.

Esta casa pone en conocimiento de su distinguida clientela, que quedan instalados sus talleres en su nuevo local, donde el público encontrará toda clase de trabajos que se relacionan con la Litografía.

PROFESORA EN PARTOS D.ª María Aragón Calle Jardines, 18

EL PARAISO ENRIQUE ORTEGA GUTIERREZ Arco de las Cucharas (entre Bibarrambía y Mesones).

Este nuevo Establecimiento, que acaba de abrirse, es el que venderá todos sus artículos a precios sumamente económicos.

Los martes, Día de Moda, todo a precio de costo.

Banco Hispano Americano CAPITAL: 100.000.000 DE PÉSETAS

Este Banco pone a la disposición del público, en su local, instalado al efecto con todas las seguridades que la experiencia aconseja...

Este departamento está abierto desde las ocho de la mañana hasta las dos de la tarde.

PRECIOS DE ESTAS CAJAS Cajas serie A: Mes, 5 pesetas; Semestre, 1750 Años, 30.

Cajas serie B: Mes, 10 pesetas; Semestre, 3500 Años, 55.

Canadas CIRUJANO-DENTISTA Reyes Católicos, 57, principal

Horas de consulta: de 9 a 12 y de 3 a 6 excepto los días festivos

PICORES de la plta. SARRA, SARPULLIDOS, COMEZONES, se curan en el acto y sin dolor con una sola fricción de AGAROL

MUEBLES MARTINEZ HERRERA de estilo español, de estilos modernos, de fantasía, de madera curvada

CAMAS DE HAYA Objetos propios para regalos Lámparas, Tapicerías, Cortinajes

PRECIOS ECONOMICOS 41, Zocón, 43

Academia y Editoriales REUS.-S. A. Gasa fundada en 1852 MADRID

Programas, Contestaciones y apuntes para toda clase de oposiciones por correspondencia y práctica en su acreditada Academia Central de Puerta del Sol.

Para detalles, boletines, presentación de alumnos, documentación, etc., al Representante General en esta provincia DON JOSE QUINTANA BARRAGAN, Plaza del Carmen, núm. 27, 2.

Dr. Olóriz García MEDICINA Y CIRUGIA VACUNACION PREVENTIVA DE LA Viruela, Tifus y Fiebra de Malta

Calle de la Imprenta, núm. 2 (Fieza Nueva) DE 2 A 4 Y DE 7 A 9

amenazas de una parte de los diputados fascistas ha decidido poner en conocimiento del país lo que sucede, puesto que se encuentra no sólo ante una violencia material sino que ésta ha adquirido un estado oficial por las declaraciones del poder responsable de la Cámara.

Dicen de Florencia que el señor Salvini, catedrático de la Universidad florentina, ha presentado la dimisión de su cargo.

En una carta que ha dirigido al claustro de profesores hace constar que dimite el cargo oficial por el asco y desprecio que le produce la actuación de los «camisas negras».

El crimen de un matés Mata a una joven y huye. Detención del agresor

Gibraltar 5.—Ha ocurrido en el barrio de San Bernardo de esta ciudad, un sangriento suceso del que resultó muerta de una tremenda cuchillada en el cuello, la joven de 23 años, Casilda Morillo Parra, casada con el joven de 29 años Pedro Tarle Montegrifo, matrimonio que se hallaba separado desde hace algún tiempo.

Debido a esto, parece que la referida Casilda, era requerida de amores por el súbdito matés José Mecallif, quien, al no obtener la amistad de ella, cometió el crimen.

Se ha detenido al agresor. Parece que será entregado a su debido tiempo a las autoridades españolas de Larache.

Alamania No hay tal movimiento revolucionario

Berlín 5.—El ministro del Interior, al hablar en la Dieta de Prusia, refiriéndose a los rumores de un supuesto golpe de Estado, dijo que la policía no lo tolerará ni de la derecha ni de la izquierda.

Hoy no hay motivo como no lo hubo ayer para esa suposición y mientras yo desempeñe el ministerio del Interior, no habrá ningún golpe de Estado.

Temperada invernal en Almuñécar, Gran Hotel Palace, confort moderno. Temperatura mínima 18º grados

Misteriosa muerte de una niña

La práctica de la autopsia, esclarecerá este hecho.

En el Registro civil del Juzgado municipal del Sagrario, se recibió ayer para que el médico encargado del mismo se personara en la placeta de Alparagateros, número 20, y certificara la defunción de una niña que había dejado de existir el día 4, a las ocho de la mañana.

Don Julio Olóriz García, médico encargado de dicho Registro, se trasladó al mencionado lugar negándose a certificar la muerte natural de la niña y participándolo por medio de oficio al juez municipal del Sagrario, quien inmediatamente lo puso en conocimiento del de Instrucción del mismo distrito.

El Juzgado practica diligencias

Apenas recibió las primeras diligencias el calcoz juez del Sagrario don Diego Egea, acompañado del oficial habilitado señor Arenas y del alguacil Melchor Aguilé, se constituyó en el lugar del hecho ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

Acto seguido comenzó a interrogar a la madre de la criatura, llamada Josefa Arenas García, la que manifestó, que la niña se llamaba María Magdalena Exposito Arenas, que nació el día 11 de Noviembre pasado, y que ignoraba la causa que haya producido la muerte de su hija.

Agro que debido a su mala situación económica, a poco de haber tenido la niña la dió para que la criara su concuina Magdalena Biedma García, a la que pagaba 6 duros mensuales por este servicio, amamantando ella mientras tanto un niño de la Casa de Maternidad, por lo que recibe de pensión 14 duros mensuales. Hizo presente que la mañana del día 4 recibió aviso de la referida Magdalena la que le anunciaba la muerte de su hija.

El señor Egea ordenó compareciera Magdalena Biedma, quien manifestó que hace varios días notó que la niña se encontraba acatarrada, pero no le dió importancia a la enfermedad, ni avisó a médico alguno y que en la madrugada del día 4 pudo apreciar se había agravado y al pretender lavarla, se le murió en los brazos.

Actuaciones del juzgado del Salvador

Por haberse inhibido el juzgado del Sagrario del conocimiento de este asunto, en favor del Salvador a cuya jurisdicción corresponde el lugar del hecho, se continuaron por éste las diligencias preparatorias, a cuyo objeto se ordenó al médico del registro, don Mariano Páramo, reconociera el cadáver de la niña, cuya diligencia permanece en secreto pero dando como resultado, que en el día de hoy a las once le vaya a ser practicada la autopsia por los médicos forenses señores Navarro y Sánchez Gerona.

Difícil es pronosticar la causa que haya producido la muerte de la niña María Magdalena Exposito Arenas, cuyo secreto lo revelará de una manera clara la diligencia de autopsia.

Pero algún misterio debe haber en este hecho, por cuanto los dos facultativos que han reconocido el cadáver, se han negado terminantemente a certificar que la niña falleciera de muerte natural.

Banda Municipal Hoy, de tres a cinco de la tarde, ejecutará la Banda Municipal en el paseo del Salón, el siguiente programa:

- 1.º Gallito, pasodoble, Lopé. 2.º Fantasia Morisca, Chapí. 3.º Copelia Ballet, Delibes. 4.º Reina Mora, (fantasía), Serrano. 5.º Verbena de la Paqueta, (selección), T. Bretón. 6.º Suspiros de España, pasodoble, Alvarez.

Un niño herido gravemente

En el Colegio de Calderón, se encontraba jugando con otros muchachos el niño de 10 años José Blanco Peña, domiciliado en el Campillo Bajo número 2, cuando desgraciadamente cayó al suelo, produciéndose la fractura del radio izquierdo, y probable fractura del cúbito del mismo lado. Fué curado en el hospital de San Juan de Dios.

Publicaciones

Su Mundo Aparte, novela de J. M. AGUADO DE LA LOMA

No puede decirse de este escritor, que se nos revela ahora como novelista en plena sazón, que ha salido de la última hornada. Periodista de muchos años, muy curtido en la brega, en la Prensa de América y de España, ha acumulado en todo ese tiempo, abundante materia para levantar rápida y sólidamente el edificio literario cuya primera piedra fué «Por obra y gracia del amor» y del que es un magnífico florón «Su Mundo Aparte», la novela que Aguado de la Loma saca ahora a la luz pública.

No por ser la segunda de este autor, al que la crítica ha considerado desde lo primero como una figura descolante de la actual literatura castellana, es esta novela una obra de tanto, sino que, por lo contrario, se advierte en ella la firmeza y la seguridad de quien tiene gran experiencia de la vida, dominio cabal del idioma y cuidado exquisito del estilo.

«Su Mundo Aparte», es una novela en la que todo es acción, movimiento, realidad y ambiente. Personajes, caracteres, tipos, episodios, paisajes y lugares, tienen vida efectiva; el alma de la protagonista, extremadamente sensible y femenina, con sus altiveces, enterezas y debilidades, es profundamente humana; son tan lógicos, sencillos y naturales el desarrollo y desenlace del conflicto que forma el nexo de la obra y hay tal trabazón y unidad en su trama, que el interés no sólo se aviva a cada instante, sino que se aumenta y perdura cuando se ha vuelto la última página.

El Lirio en el Valle

Este es el título de la obra que ha reimpresso la antigua y conocida Casa Editorial Viuda de Luis Tasso, de Barcelona, a quien sinceramente debemos felicitar por su acierto en sostener siempre latente las obras del ilustre e insigne Balzac, uno de los cerebros más privilegiados de un ciclo fecundo en talentos, el cual describe en tal forma el asunto, que se ven suceder todas las pasiones del corazón humano en los diferentes estados sociales del individuo, resultando de una infinita intensidad su lectura, como sucede con la titulada «El Lirio en el Valle» acabada de reimprimir.

Nuestro aplauso a la Casa Tasso por la publicación de esta obra, cuyas tres primeras ediciones habíanse completamente agotado y también por su esmerada ejecución, pues la portada representa uno de los asuntos de la obra impresa en una preciosa tricornia y al limitado precio de dos pesetas.

DR. CIFUENTES Consulta general de Medicina AGUILA, 13

DR. CIFUENTES Consulta general de Medicina AGUILA, 13

UNA REUNION

La importación de azúcares

Convocados por el Presidente de la Cámara Agrícola, se reunieron anoche los señores Alcáide de Granada, Presidente de la Diputación provincial, Presidente del Consejo provincial de Fomento, Director de la Real Sociedad Económica de Amigos del País, Presidente de la Cámara de Comercio, Vicepresidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, Presidente de la Unión Comercial y Presidente de la Unión Mercantil.

El Presidente de la Cámara Agrícola dió cuenta a los reunidos de las noticias que tenía, sobre el estado de la cuestión relativa a la pretendida importación de azúcares de Cuba con derechos arancelarios rebajados, y de la oportunidad de realizar en Madrid, gestiones encaminadas a evitarlo, de acuerdo con las representaciones de las demás regiones interesadas; a cuyo efecto se celebrará una reunión en Madrid el miércoles día 9 del actual a las doce de la mañana en el local social de la Asociación de Agricultores de España.

Los señores Alcáide de Granada, Presidente de la Diputación provincial, Presidente del Consejo provincial de Fomento, Director de la Real Sociedad Económica de Amigos del País, Presidente de la Cámara de Comercio, Vicepresidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, Presidente de la Unión Comercial y Presidente de la Unión Mercantil.

Los señores Alcáide de Granada, Presidente de la Diputación provincial, Presidente del Consejo provincial de Fomento, Director de la Real Sociedad Económica de Amigos del País, Presidente de la Cámara de Comercio, Vicepresidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, Presidente de la Unión Comercial y Presidente de la Unión Mercantil.

Los señores Alcáide de Granada, Presidente de la Diputación provincial, Presidente del Consejo provincial de Fomento, Director de la Real Sociedad Económica de Amigos del País, Presidente de la Cámara de Comercio, Vicepresidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, Presidente de la Unión Comercial y Presidente de la Unión Mercantil.

Los señores Alcáide de Granada, Presidente de la Diputación provincial, Presidente del Consejo provincial de Fomento, Director de la Real Sociedad Económica de Amigos del País, Presidente de la Cámara de Comercio, Vicepresidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, Presidente de la Unión Comercial y Presidente de la Unión Mercantil.

Los señores Alcáide de Granada, Presidente de la Diputación provincial, Presidente del Consejo provincial de Fomento, Director de la Real Sociedad Económica de Amigos del País, Presidente de la Cámara de Comercio, Vicepresidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, Presidente de la Unión Comercial y Presidente de la Unión Mercantil.

Los señores Alcáide de Granada, Presidente de la Diputación provincial, Presidente del Consejo provincial de Fomento, Director de la Real Sociedad Económica de Amigos del País, Presidente de la Cámara de Comercio, Vicepresidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, Presidente de la Unión Comercial y Presidente de la Unión Mercantil.

Los señores Alcáide de Granada, Presidente de la Diputación provincial, Presidente del Consejo provincial de Fomento, Director de la Real Sociedad Económica de Amigos del País, Presidente de la Cámara de Comercio, Vicepresidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, Presidente de la Unión Comercial y Presidente de la Unión Mercantil.

Los señores Alcáide de Granada, Presidente de la Diputación provincial, Presidente del Consejo provincial de Fomento, Director de la Real Sociedad Económica de Amigos del País, Presidente de la Cámara de Comercio, Vicepresidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, Presidente de la Unión Comercial y Presidente de la Unión Mercantil.

Los señores Alcáide de Granada, Presidente de la Diputación provincial, Presidente del Consejo provincial de Fomento, Director de la Real Sociedad Económica de Amigos del País, Presidente de la Cámara de Comercio, Vicepresidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, Presidente de la Unión Comercial y Presidente de la Unión Mercantil.

Los señores Alcáide de Granada, Presidente de la Diputación provincial, Presidente del Consejo provincial de Fomento, Director de la Real Sociedad Económica de Amigos del País, Presidente de la Cámara de Comercio, Vicepresidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, Presidente de la Unión Comercial y Presidente de la Unión Mercantil.

Los señores Alcáide de Granada, Presidente de la Diputación provincial, Presidente del Consejo provincial de Fomento, Director de la Real Sociedad Económica de Amigos del País, Presidente de la Cámara de Comercio, Vicepresidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, Presidente de la Unión Comercial y Presidente de la Unión Mercantil.

En el Mercado de cerdos murió hace varios días un hombre que aun permanece insepulto

En la Comisaría compareció ayer el vigilante don Pedro Reche Soriano, manifestando, que según le han informado, hace varios días murió en el Mercado de cerdos, en dos habitaciones que tenía alquiladas, un señor del que no se tienen más detalles que se llamaba José, de profesión abogado, y que con él vivía un sobrino suyo llamado también José.

Según los informes que hemos podido recoger de la portería de dicho Mercado y de los guardas de consumos que en las inmediaciones, desde hace algún tiempo vivían fijo y sobrio en las referidas dos habitaciones, llevando al misterio en su vida, que les fué imposible enterarse, cómo se llamaban.

Dicen, que no vieron salir nunca a la calle al difunto, y que el sobrino lo hacía solamente de noche, regresando a su domicilio de madrugada.

El día 3 del corriente, salió el sobrino, manifestándole a la portería y referidos guardas, que su tío había fallecido, sin dar detalles de ninguna clase, extrañados por lo que no les dijera que le acompañasen por estar solo, enterándose después que a las dos de la madrugada del día 4, se lo habían llevado al Cementerio cuatro hombres a los que acompañaba el sobrino.

Sin duda alguna, al sobrino debía convenir tener la muerte de su tío en el mayor silencio, por cuanto, una vez que llegaron al Cementerio y dejaron el cadáver en el depósito se perdió de Granada, descubriéndose todo en el día de hoy al ir un empleado al Mercado de cerdos para ver lo que se hacía con el cadáver y encontrarse con que el sobrino no había vuelto a la casa.

Avisado el Juzgado del distrito del Sagrario, se personó en el Cementerio procediendo al levantamiento del cadáver y su traslado a la autopsia en el día de hoy, por los forenses señores Navarro y Sánchez Girona.

Al mismo tiempo se dieron por el mismo los órdenes oportunos para que se procediera a la identificación del cadáver y detención del sobrino, sin que las mismas hayan dado resultado satisfactorio.

La diligencia de autopsia Los médicos forenses serán los encargados de comprobar si la muerte ha sido natural o producida por el escorbuto, para quitarse de encima una carga que según referencias le era muy pesada; dando el mismo tiempo lugar a sospechas fundadas al desamparado de Granada.

Según oímos ayer de labios de un técnico se pueden apreciar signos evidentes de que la muerte del abogado ocurrió hace más de cuatro días.

Otros detalles El señor muerto, no debía gozar muy buena posición económica por cuanto su sobrino lo encerró en el ático completamente desnudo, pudiéndose observar que el cuerpo lo tiene cubierto de llagas.

Aparenta tener como unos 70 años de edad y poblada su cara de larga y canosa barba.

Audiencia pública!

REVISTA DE TRIBUNALES

Señalamientos para hoy Sala de lo Civil.—Juzgado de Iznalloz: Don José Ortega Moreno y don José Ferrer Muñoz, sobre reclamación de cantidad. Ponente, señor Ciriquian; abogados, señores Ortega Molina y Núñez; procuradores, señores Martín Quesada y Romero; secretario, señor Serna.

Audiencia Provincial.—Sección 1.ª—Juzgado de Motril: Causa 27 de 925, sobre lesiones. Ponente, señor González Marín; abogado, señor Ramírez Antrás; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Pardo.

Motril.—Causa 47 de 925, sobre disparo y lesiones. Ponente, señor González Marín; abogado, señor Corro; procurador, señor Navarro; secretario, señor Pardo.

OBSERVATORIO DE ARMILLA						
OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER						
HORA	Presión a 2 m	VIENTO	Temperatura	Humedad	Estado del cielo	Visibilidad
7	707.2	Calma	00	59	87	Cubierto
13	708.0	Idem	00	11.0	63	Idem
18	708.0	SE	17	9.3	70	Nuboso

Tempo probable para hoy (BASES DE LA OFICINA CENTRAL)
Buen tiempo.

de la señorita María Matilde López del Huevo y Marín.

Nombramiento Ha sido nombrado juez de primera instancia de Linares, don Ignacio Infante Pérez.

Sentencia De un mes le ha sido concedida al Registrador de la Propiedad de Baeza, don Manuel Losada Gago.

JUSTINIANO

Gervantes Tres funciones anuncia para hoy la empresa de este teatro y con buen programa, integrado por el espectáculo Venecia, que es de lo más distraído y moral de cuantas agrupaciones viajan.

Para la función de la tarde a las seis, han concurrido un programa en el que además de los números de conjuntos, tomen parte, los exentes bailarinas, Eloisa Carbones y el gran Becerra, y a lo menos buena artista Aranalva, terminando el programa la estrella cancionista Teresita Rojas, que dará a conocer los números más finos y modernos que canta con bien timbrada voz.

Por la noche a las ocho y media y a las diez, dos funciones con programa atrayente.

En esta Secretaría de Gobierno han tenido entrada los autos seguidos ante el juzgado del Sagrario de Granada, sobre depósito

Programa para hoy. Concierdos por la orquesta Olympia.
La super-producción Gigante Fox, «Dick Turpin», en dos jornadas y siete partes, la última de Tomás.
Programa para el lunes: Sinfonía por el quinteto Olympia. Estréno de la graciosa película, «La Tierra de Jimny».
Estréno de la primera jornada en tres partes «Los Esposos Johnson en las selvas Africanas».
Estréno de la primera jornada en cinco partes «El Rey sin Reino».

Según Reglamento Programa para hoy. Gran éxito de la interesantísima información «Revista Eva núm. 3».
Estréno de la deliciosa comedia americana en cinco partes, «La Atracción del Cine».

Sección religiosa

Domingo 6 de Diciembre de 1925.
Oración, a las 5 1/2.—Animas, a las 8.—Alba, a las 4.

Sección 2.ª de Adviento. Semidoble y color morado. Todo del Psalterio Ord. y propio. Conmemoración de San Pedro Pascasio y de San Nicolás. Cred. Prefacio de Trin. Vísperas de la Dominica, conmemoración del siguiente (San Ambrosio), de San Pedro y San Nicolás.

En la Catedral, misa solemne desde las siete hasta las ocho y media, de media a media hora y a las ocho y tres cuartos la eucaristía canónica.

En el Sagrario.—Todos los días hay misa de media en media hora, desde las siete hasta las diez. Además hay misa diaria de once y de doce los domingos también de una.

En las Esclavas del Sagrado Corazón.—Diciembre está expuesto el Santísimo Sacramento en Jubileo perpetuo. Se manifiesta a las siete de la mañana antes de la misa conventual y se oculta a las cinco.

En Nuestra Señora de las Angustias.—Jubilación perpetua con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre a las siete de la mañana y se celebra después de la Misa de doce. Por la tarde se abre a las cinco y se cierra a las Animas.

En la Capilla Real.—Jubilación perpetua con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre por la mañana y por la tarde, a las horas de tozo.

Jubilación de las 40 horas.—Hoy en el Servicio Doméstico y mañana en San Nicolás.

CURACION DE LAS HERNIAS (QUEBRADURAS)

Sin operación ni molestias con el novísimo herniario medicamentoso, obituro, de alta precisión IDEAL MORA

Interesantisimo para los herniados y cuantos sufren vicios de conformación: El afamado técnico ortopédico y empujante herniario DON FRANCISCO MORA, director propietario de los grandes talleres y Gabinete de Ortopedia «EL ARTE MODERNO», los más importantes de España, establecidos en Salamanca, calle de San Justo, 30, y Consuelo, 5, recibirá visitas en: Granada, el día 7 en el Hotel Victoria. Málaga, los días 8 y 9 en el Hotel Cataluña.

El aparato ideal Mora es la última creación de la Ortopedia moderna mecánico-científica; la segura eficacia de este aparato es un remedio radical para curar toda clase de hernias (quebraduras) por rebeldes y voluminosas que sean, incluso las evenciones consecutivas a la operación.

Este aparato, cuyos positivos efectos curativos manifiesta desde su colocación, no es simplemente calmante de contención, sino que cura verdad, evitando toda complicación grave y nuevos ataques, tan frecuentes tratándose con el sinnúmero de braguetos similares, cuyo único efecto, cuando lo producen, es sólo ocultar momentáneamente las molestias, pero no atacar la causa, curando radicalmente y evitando así, de una vez para siempre, tan cruel y repugnante dolencia. Esto sólo lo consigue el Aparato Ideal MORA, verdadero y prodigioso aparato, sin igual para esta grave enfermedad.

Piernas, brazos y manos artificiales.—Aparatos para corregir las desviaciones externas e internas de las rodillas y pies.

Corsets ortopédicos.—Para males de Pott y desviaciones de la columna vertebral. Aparatos para parálisis infantil y para tumores blancos.

Fajas ventrales de todas clases, para embarazadas, operadas, descensos del vientre y la matriz, etc., y todo cuanto comprenda la Ortopedia en general.

Material completo para Clínicas y Hospitales

AVISO IMPORTANTE. Con el fin de atender lo mejor posible a mi numerosa clientela, pasará visita todos los meses en las plazas arriba indicadas, avisando oportunamente mi llegada.

PRECIOS DE FABRICACION SIN COMPETENCIA
Unica casa que responde, bajo contrato firmado, de la perfección de los aparatos y cuantas deficiencias hasta la curación del paciente, y en vicios de conformación, hasta la corrección total.

URINARIAS

Curación infalible, en breves días y sin molestias de la blenorragia, gonorrea, gota militar y demás enfermedades de las vías urinarias de ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean con los

Cachets Collazo
Gratis remito dos interesantes libritos y muestras de

Azúcar Collazo
para purgar a los niños y adultos sin que lo sepan y para curar las enfermedades del estómago, hígado e intestinos.

Felidice, A. García.—Apartado 662 Madrid

Sociedad Anónima Carrillo

Fábrica de superfosfatos, abonos y productos químicos EN ATARFE
Abonos y primeras materias
Único depósito en Granada, calle de Gracia, número 10
Oficinas, San Antón, 20.—Granada.

CARAMELOS POLIBALSAMICOS
Dessin
o mejor para la TBS
Laboratorio Argentino, S. B. C. A.

EN ALMORZAR

En el paseo del Altillo, frente al mar, algo por todo el año piso principal con toda clase de comodidades y espléndidamente amueblado. Precio módico. Temperatura ideal. Situación inmejorable.
Detalles: Escribir a Hotel Miramar.

LA PRENSA

Agencia de Anuncios de Rafael Barrios
Carmen, 13.—Teléfono 123.—Madrid
Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, novenario y aniversario.
Se vende un motor a gas pobre, marca «Deutz», en muy buen estado.—Razón, en la Administración de este periódico.

El popular Taller Hispano Ciclista

Acaba de recibir un gran surtido de Bicicletas de las mejores entre todas



Ventas a 18 meses de crédito y al contado
San Juan de Dios, 62

Cemento artificial «Sansón»

PRIMERA MARCA
La Auxiliar de «La Construcción», S. A.
Depósito y exclusiva para Granada y su provincia
Francisco Martínez Perdiguerro -.- Acera de Darro, 56

Se necesita Agentes productores, importantes Compañías de Incendios y Accidentes, buenas condiciones o sueldo.
DIRECCION: ACERA DE DARRO, 56

¿QUERÉIS CONSERVAR LA SALUD?...

USAD LOS TRAJES DE PUNTO INTERIORES MARCA «VIGOR»
HIGIENICOS E INECOGIBLES
LA CIENCIA LOS RECOMIENDA
VENTA EXCLUSIVA EN ESTA CAPITAL
Almacenes «LA PAZ»

Gran Regalo LA SULTANA - Zacatín y Boabdil, 1

Los dueños de este establecimiento de tejidos, deseandó correspondier al constante favor de sus compradores, ofrecen los siguientes GRANDES REGALOS: Por cada compra que se efectúe al contado se entregará al interesado un Talón con el importe de la compra y la fecha de la misma. El 1.º del mes siguiente se hará el sorteo, y el día que salga premiado será el favorecido por el REGALO, CONSISTENTE éste en devolver en géneros el importe íntegro de los adquiridos el día favorecido, previa presentación por el interesado de los Talones correspondientes a la compra efectuada. Dado el extenso surtido en toda clase de artículos que presenta esta casa y lo reducido de los precios, más el referido Regalo han de contribuir a que LA SULTANA sea el establecimiento preferido por el público para hacer sus compras.

El día de Regalo ha correspondido al 2 de Noviembre

Folleto del NOTICIERO GRANADINO Número 11

M. Maryan LA ROSA AZUL

VERSIÓN CASTELLANA POR A. MARIÁTEÑA, PROPIEDAD DE LA EDITORIAL PUEVO

hubiera evitado una confesión bochornosa... Pero tú mismo estuviste conforme en aguardar mi regreso.
—V esperaría mucho más tiempo todavía—exclamó Mauro desesperadamente.—Yo mismo pensaba pedirte que guardaras ese dinero, como lo habéis hecho hasta el presente... tratándonos como a un hijo vuestro.
—No soy tu padre—repitió el coronel sin apercibirse que empleaba las palabras que más podían herir y torturar el corazón de Mauro.—Mañana te entregaré esos trescientos francos, que representau para tí una crecida suma. En cuanto a firme de tu palabra...—y se rió con una risita sardónica—, eso sería demasiado ingenuo. Y lo que creo, Mauro, es que, arrastrado por una peligrosa corriente, y no teniendo ni el contrapeso del trabajo ni el de la energía, que en vano traté de estimular en tí, antes que pase mucho tiempo habrás malgastado tu capital y perdido tu porvenir.
Mauro había ido a su tío lleno de remordimiento y ternura. Aguardaba sus reproches y hasta la explosión de su cólera; hubiera soportado lo que crea merecido; pero sus cortantes maneras, sus heidas palabras, su desprecio negándose a creer en su arrepentimiento, le sublevaron repentinamente.
—Decid de una vez que me he deshonrado—gritó sintiendo subir a su cara una oleada de sangre.
—El juego ha deshonrado a muchos—repuso el coronel, tornando sin mirarle a pasearse.
—¡Pero es que no volveré a jugar!—dijo Mauro en una nueva explosión de dolor.
El coronel no se dignó esta vez responderle. Furioso Mauro, iba a alejarse, cuando un súbito pensamiento le detuvo, y haciendo un supremo esfuerzo para formular en estos momentos una nueva súplica, se dirigió a él nuevamente.
—Tío, tengo miedo de que esta tontería perjudique a mi tía... ¿Queréis ocultárselo?
El coronel se paró esta vez en seco. Sus labios temblaban de cólera y desprecio.
—Yo también tengo miedo—dijo con voz cortante.—Me resignaré a dejar a tu tía en la errónea opinión que de tí tiene, y que conserve por tí el cariño que le robas.
Una exclamación ahogada se escapó del pecho de Mauro. Mordió sus labios hasta hacerse sangre por no contestar, se alejó corriendo por la obscuridad a través del bosque.
VI
—Me gusta mucho Vichy—dijo alegremente Lydie.
Como sus padres no iban más que para ver a un médico y buscar un hotel, la habían llevado, y caso de que madame Rauvray tuviera que quedarse a tomar las aguas, habían convenido de antemano con tía Rosie que ésta iría a buscarlos pasados dos o tres días.
—¿Cómo a una persona tan enamorada del campo puede gustarle una población ruidosa, aglomerada de pedantes y con una atmósfera tan artificial?—dijo riendo el coronel.
Encontraron en seguida un hotel tranquilo muy cerca del parque de Celestins. Acababan de almorzar. Madame Rauvray había manifestado el deseo de descansar durante algunas horas, y el coronel había llevado a su hija a la Restauración, donde ésta se entretenía mirando las figuras, las toilettes, y hacía conjeturas sobre la nacionalidad, profesión y aun el carácter de los transeúntes, sin nombrarlos parados que, como es sabido, cada uno halla instintivamente en medio de un grupo grande de gentes desconocidas.
—Me gusta con pasión el campo, sí; pero ¿por qué no me ha de divertir este desfile de los elegantes de Vichy? Las tiendas me interesan, las toilettes me distraen, y aun esta misma naturaleza que calificas de artificiosa, me agrada, con sus hermosos árboles, sus bien cuidados prados y sus demasiado perfectas canastillas; todo esto deslumbrame... Sí, y me agrada de paso. Además, ¡hay cosas tan bonitas! Los rosales y las madreselvas que revisitan los árboles del nuevo parque son, seguramente, obra de ellos mismos; sus locas ramas se elevan, volviendo a caer entrecruzándose deliciosamente... Papá, yo creo que poseo el don de ser dichosa. Me encuentro bien en todas partes, a condición, naturalmente, de estar al lado de las personas a quienes amo. ¿Mamá no es también así? A ella lo mismo le han gustado los guaraciones pequeñas y aburridas como las grandes y ruidosas ciudades. Verdaderamente la felicidad está en uno mismo, y nosotros la inclinamos al plano que queremos.
Sin embargo—añadió titubeando un poco—, sería triste que mamá tuviera que quedarse aquí tres semanas. Ella os tendrá a su lado; pero, sin embargo, nos echará a todos de menos... Sería demasiado caro estar todos aquí.
—Sí, Lydie, esto es demasiado caro—respondió el coronel suspirando brevemente—; es menester que sepas desde ahora mismo, sí no lo has adivinado ya, que no somos ricos. La salud de tu hermano exige una nueva estancia en el Mediodía de Suiza, lo que, entre paréntesis, retrasará a sus carreras, desmiviendo nuestro presupuesto. Tu querida madre es tan trabajadora y tan ordenada que no os apercibís que hace continuamente muchas cuentas... Será menester parecerse a ella, Lydie.
—Sí, papá, para ayudarla.
—Para ayudarla primeramente; después por tí misma; podría ser—y aquí la voz del coronel se veló—que te casaras algún día. La lógica de las cosas hace deducir probablemente que esto se realizará con un oficial. La mayoría de ellos no son ricos. Pero una mujer cuyos gastos sean modestos y que posea la ciencia de manejar su casa, puede afrontar e